
〇 【発送状況】

総発送数 1478 通

1. 返信数 629 通 ･････ 42.6%

2. 未返信数 764 通 ･････ 51.7%

3. 宛先不明 85 通 ･････ 5.7%

問1 森林所有者について

① 回答者（森林所有者）様の年齢をお答えください。

回答数 629 件

① １０代 0 件 ･････ 0.0%

② ２０代 1 件 ･････ 0.1%

③ ３０代 6 件 ･････ 1.0%

④ ４０代 30 件 ･････ 4.8%

⑤ ５０代 65 件 ･････ 10.3%

⑥ ６０代 174 件 ･････ 27.6%

⑦ ７０代 203 件 ･････ 32.3%

⑧ ８０代以上 130 件 ･････ 20.7%

⑨ 無回答 20 件 ･････ 3.2%

② 回答者（森林所有者）様のお住いの地域についてお答えください。

回答数 629 件

① 印西市内 461 件 ･････ 73.3%

② 千葉県内 105 件 ･････ 16.7%

③ 千葉県外 47 件 ･････ 7.5%

④ 無回答 16 件 ･････ 2.5%

※重複回答あり

③ 回答者（森林所有者）様の職業についてお答えください。（複数選択可）

回答数 677 件

① 農業 209 件 ･････ 30.9%

② 林業 1 件 ･････ 0.1%

③ 畜産業 1 件 ･････ 0.1%

④ 自営業（農林・畜産以外） 59 件 ･････ 8.7%

⑤ 常勤の勤め人 82 件 ･････ 12.1%

⑥ パート・臨時の勤め人 55 件 ･････ 8.1%

⑦ 自由業（画家・作家など） 7 件 ･････ 1.0%

⑧ 専業主婦（夫） 29 件 ･････ 4.3%

⑨ 学生 0 件 ･････ 0.0%

⑩ 無職 190 件 ･････ 28.1%

⑪ その他 28 件 ･････ 4.2%

⑫ 無回答 16 件 ･････ 2.4%

印西市森林所有者アンケート結果集計表
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問2 お持ちの森林の状況について

① 所有している森林の場所と境界を知っていますか。（複数回答可）

回答数 954 件

① 自分で境界の案内ができる 121 件 ･････ 12.7%

② 現地で概ねの境界を示すことができる 133 件 ･････ 13.9%

③ 地図で示すことができる 96 件 ･････ 10.1%

④ 地図または現地でこのあたりといえる 255 件 ･････ 26.7%

⑤ 聞き伝えを知っている 90 件 ･････ 9.4%

⑥ 地番だけはわかる 142 件 ･････ 14.9%

⑦ 知らない 63 件 ･････ 6.6%

⑧ 無回答 54 件 ･････ 5.7%

② 所有している森林の木について教えてください。（複数回答可）

【樹 種】

回答数 932 件

① 杉 325 件 ･････ 34.9%

② ヒノキ 106 件 ･････ 11.4%

③ 松 30 件 ･････ 3.2%

④ 広葉樹林 176 件 ･････ 18.9%

⑤ 不明 214 件 ･････ 22.9%

⑥ 無回答 81 件 ･････ 8.7%

【林 齢】

回答数 688 件

① ０～１０年以下 12 件 ･････ 1.7%

② １１～３０年以下 64 件 ･････ 9.3%

③ ３１年以上 260 件 ･････ 37.8%

④ 不明 253 件 ･････ 36.8%

⑤ 無回答 99 件 ･････ 14.4%

③ 昨年の台風被害について教えてください。（複数回答可）

【被害状況について】

回答数 713 件

① 道路、電線脇の倒木があった 82 件 ･････ 11.5%

② 林内で風倒木被害があった 202 件 ･････ 28.3%

③ 被害はなかった 154 件 ･････ 21.6%

④ 把握していない 210 件 ･････ 29.5%

⑤ その他 7 件 ･････ 1.0%

⑥ 無回答 58 件 ･････ 8.1%

【その後について】

回答数 666 件

① 対策した（片づけた） 157 件 ･････ 23.6%

② 対策を予定している 32 件 ･････ 4.8%

③ 対策を予定していない（計画していない） 128 件 ･････ 19.2%

④ 把握してない 176 件 ･････ 26.4%

⑤ 無回答 173 件 ･････ 26.0%

問3 お持ちの森林の管理状況について
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① 所有している森林の管理について教えてください。（複数回答可）

【管理状況】

回答数 705 件

① 林業として保育をしている 14 件 ･････ 2.0%

② 外周の管理程度を実施している 82 件 ･････ 11.6%

③ 見回り程度はしている 253 件 ･････ 35.9%

④ 管理していない【②へ】 303 件 ･････ 43.0%

⑤ 無回答 53 件 ･････ 7.5%

【管理者（作業者）】

回答数 677 件

① ご本人 290 件 ･････ 42.8%

② 森林組合 2 件 ･････ 0.3%

③ 業者（造園業等） 11 件 ･････ 1.6%

④ 森林ボランティア 1 件 ･････ 0.2%

⑤ 個人（知人） 31 件 ･････ 4.6%

⑥ 後継者 49 件 ･････ 7.2%

⑦ その他 33 件 ･････ 4.9%

⑧ 無回答 260 件 ･････ 38.4%

【管理の頻度】

回答数 643 件

① 毎年行っている 161 件 ･････ 25.0%

② ３年に一度程度 82 件 ･････ 12.8%

③ ５年に一度程度 40 件 ･････ 6.2%

④ １０年に一度程度 39 件 ･････ 6.1%

⑤ 無回答 321 件 ･････ 49.9%

② 管理についての課題があれば教えてください。（複数回答可）

回答数 1096 件

① 自分たちで管理する時間が無い 190 件 ･････ 17.3%

② 管理を請け負ってくれる人がわからない 44 件 ･････ 4.0%

③ 管理方法がわからない 122 件 ･････ 11.1%

④ 所有範囲がわからない 104 件 ･････ 9.5%

⑤ ゴミの不法投棄がある 85 件 ･････ 7.8%

⑥ 竹が繁茂している 168 件 ･････ 15.3%

⑦ 費用がかかる 187 件 ･････ 17.1%

⑧ その他 50 件 ･････ 4.6%

⑨ 無回答 146 件 ･････ 13.3%
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問4 森林管理の手続きについて

① 森林を伐採する時は、事前に「伐採及び伐採後の造林の届出書」を提出する必要があることを知っていますか。

回答数 629 件

① 提出したことがある 19 件 ･････ 3.0%

② 内容を知っている 40 件 ･････ 6.4%

③ 名前は知っている 89 件 ･････ 14.2%

④ 知らない 428 件 ･････ 68.0%

⑤ 無回答 53 件 ･････ 8.4%

回答数 629 件

① 提出したことがある 40 件 ･････ 6.4%

② 内容を知っている 37 件 ･････ 5.9%

③ 名前は知っている 109 件 ･････ 17.3%

④ 知らない 387 件 ･････ 61.5%

⑤ 無回答 56 件 ･････ 8.9%

③ 森林整備補助金制度を知っていますか。

回答数 629 件

① 利用したことがある 6 件 ･････ 1.0%

② 内容を知っている 8 件 ･････ 1.3%

③ 名前は知っている 36 件 ･････ 5.7%

④ 知らない 524 件 ･････ 83.3%

⑤ 無回答 55 件 ･････ 8.7%

問5 お持ちの森林の今後について

① 所有している森林のこれからを、どのようにお考えですか。

回答数 629 件

① 自分で管理したい 171 件 ･････ 27.2%

② 管理は行わず所有し続けたい 157 件 ･････ 25.0%

③ 森林ではない状態に転用して所有したい 43 件 ･････ 6.8%

④ 森林を売却、または他人へ譲渡したい 168 件 ･････ 26.7%

⑤ その他 40 件 ･････ 6.4%

⑥ 無回答 50 件 ･････ 7.9%

② 相続や売買で森林の所有者が変更になった場合は、「森林の土地の所有者届出書」を提出する必要があることを知っていますか。
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【問５①で「管理したい」にチェックされた方へお聞きします】

② 管理はどなたが行いますか。

回答数 629 件

① ご本人 173 件 ･････ 27.5%

② 森林組合 2 件 ･････ 0.3%

③ 業者（造園等） 17 件 ･････ 2.7%

④ 森林ボランティア 2 件 ･････ 0.3%

⑤ 個人（知人） 13 件 ･････ 2.1%

⑥ 後継者 48 件 ･････ 7.6%

⑦ その他 17 件 ･････ 2.7%

⑧ 無回答 357 件 ･････ 56.8%

③ どのように管理しようと思いますか。

回答数 629 件

① 木材を生産するために管理したい 9 件 ･････ 1.4%

31 件 ･････ 4.9%

③ 里山風景としての景観を維持したい 53 件 ･････ 8.4%

④ 倒木などによる災害が起きないように管理したい 179 件 ･････ 28.5%

⑤ その他 28 件 ･････ 4.5%

⑥ 無回答 329 件 ･････ 52.3%

【問５③で「倒木などによる災害が起きないように管理したい」にチェックされた方へお聞きします】

④ 森林整備を優先的に進めたい範囲を教えてください。

回答数 629 件

① 道路脇、電線脇等のインフラ施設周辺の森林整備 128 件 ･････ 20.3%

② 台風で被害を受けた森林の整備 56 件 ･････ 8.9%

③ 管理されていない森林の整備 28 件 ･････ 4.5%

④ その他 22 件 ･････ 3.5%

⑤ 無回答 395 件 ･････ 62.8%

自由記載欄

② 二酸化炭素吸収など地球温暖化防止の環境に配慮した森林として

管理したい

森林といっても他人の屋敷の裏をほんの一部購入した土地です。（祖父）できればこの機会に整理し売却できるのであれば売却したいと考えてい

る。

自分が健康なうちは、最低限の管理をしていこうと思いますが、老老世帯の為、今後に不安があります。

自然災害による倒木等に対してのサポートや事前対策、サポートがあるとよいのですが。

雑草の手入れが面倒だ。

将来にわたり相続し続けることが困難になって来るので売却出来るものなら売却したい。

竹がたくさん繁えて困っている。

昨年の台風の被害でかなりの木（特に杉）が倒木し、かなり伐採した為費用がかかった。所有している森林の隣に建物がたち、伐採の費用がかかっ

た。伐採費用が業者によってかなりちがい、どの業者に頼んだらよいか迷う。

所有している森林のとなりに建物（所有者がかわった為）がたち伐採を求められ伐採費がかなりかかった。昨年の台風でかなりの大木（樹齢２００

～３００年の杉）が倒れ伐採費用がかかった。

現所有者（〇〇〇〇〇）の住所が住居表示となり、〇〇市〇〇区〇〇〇〇町〇〇〇〇-〇→〇〇-〇と変更になっています。

伐採を希望するが、金銭の経費に難あり。

①道路側の大樹の枝が電線にかぶっているが、個人では伐採できず、また、電気会社でカットするが線に触れている所だけ切るだけでまた伸びてし

まい、木の元から切って欲しいがどうすれば良いか。②隣りの竹やぶが管理されていないため、また根が当方の土地に入って竹が繁殖してしまう。

戦後植えられた杉が大きくなったまま活用されていないことが台風被害やイノシシの増加に繋がっている。

25年程前に伐採した。

４０、５０年前は燃料として山林をきれいにしながら焚き木をとって燃料にしてきました。今はガスや電気があるので山に行くことがほとんどあり

ません。そのために山林は荒れ放題になっています。太陽光パネル等でも設置出来れば良いかと思いますが山林は傾斜地なのでこれもまた困ってい

るというところです。
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森林を公団に売却し、住宅を建てるくらい地区で売却した方と残したらしいが、どこにあるかわからない。（亡くなった父が言っていたが）

国道沿い森林を所有していますが個人では枝を切る事が出来ません。台風時には危険を伴うので道路にかかる木を県、市で伐採をしていただけるよ

う要望します。

有効利用が可能であれば無償でも貸したい。

森林ではありませんが、畑が荒れ境界もわからない山の状態に（隣地）困っています。

市で積極的に伐採してほしい。

伐採後の処理の方法が大変。自然放置の状態である。良い方法があれば・・・。

温暖化のせいでしょうか樹木の成長がすごく早くてどんどん大きくなるので困っています。

自分では管理できないので困っている。

早く市がイノシシの駆除をしてほしい。畑や芝がイノシシに荒らされて困っています。

近年、台風の被害が多いので、道路に面した山だけは、見まわりをして、倒木の処理をなんとかしているが、事故が起きたりすることを心配してい

る。また、斜面の木や大木は、手におえない。たのめば費用もかかる。道路側の山は手放したい。

調整区域なのに建物を建てて仕事をしている人がいるとか、電気泥棒にあったりと親族から聞いている。違法行為については取り締まってほしい。

道路脇なので木が大きくなったので台風で倒木被害がこわい。

現在、パークグルフ場（平岡公園）あと２、３年で終わりだそうです。埋立して、１２～３年たち木も２，３Ｍです。２軒で３０００坪位です。場

所としてどうでしょうか？

面積が広く、個人では管理しきれません。・費用も掛かるため、整備不可能です。

特になし。よろしくお願いいたします。

道路上に木の枝が伸びて、通行車両に当たる。地主に言っても、自由に切って下さいとの事ですが、費用がかかり手が出せない。

特に困っていることは無い。

間伐材の利用等、生産性のある森林にしていきたいと思いますが、方法がわからないので、教えていただきたい。

所有地は畑地です。

特にありません。ご苦労様です。

台風後の県道へ倒れた木、竹の撤去、夏季の草刈り程度は行いますが、20000坪以上のため実質的な管理は出来ません。（人通りのある道路脇の

み）

相続して土地を所有していますができたらすぐにでも売却したいと思っています。どなたかご紹介いただけませんか。

土地所有者は管理見回りが必要とは言うものの常に見張りをしている事は不可能な為、現況ではやったもの勝ちで（見付からなければ）すきを見て

ゴミ捨て盗木等が行われている。こう言った事は地域ぐるみでそれらしき車等、見慣れないゴミや不要家具等を積んだ車が畑や山林の中道へ入って

行く時等、不審車見たらナンバーを控えてから通報し合わないと不法投棄は無くならないので役所からも不審車通報を呼びかけて下さい。

隣地の所有者が変わり樹木の伐採を求められることがあった。隣地（畑）の転用に支障があるとのことであったため、支障のある樹木については自

由にしてよい旨伝えたが断られた。法律上は自由な部類と考えられるが法律上の整備も必要ではないか。

皆さんが手を付けてないのでわかりません。

相続で引き継いだが、その管理処理方法について知りたい。「原野」であるが土地が狭すぎて処分の仕様もない。

森林を所有していても所得UPにつながらない。木の販売の紹介/有効な利用方法/首都圏内にあることの利便性の活用/信頼できる法人等への賃貸を

教えてほしいです。

木は植えてないので雑草が伸びほうだいなので、そのままで木を植える予定はありません。

小林馬場において一部、所有権の移転がありました。（２０２０年８/２４）

伐採したいが資金がない。

現在更地となっていて、森林に該当しないです。必要のない項目にはチェックしませんでした。家庭菜園として使っています。

自宅前にある森林の下に、都会から来た人が住むようになり木の枝がかぶってきて困るから切ってくれと言われ、そちらで業者を頼んで切ってくれ

と答えたら居住権があるから逆に切るのはそちらだと言われ当惑しています。

境界をはっきりさせたいので地籍調査を政策にのせてほしい。

私の所有している山林の隣地に迷惑がかからないように管理したいと思う。近年は山林（材木）は価値がなくなったのは寂しいと思います。価値が

なくなったどころかお荷物になったのはさみしい限りであると考えるのは、私だけでしょうか？（田畑も同様です。※昔は地所持ちはステータスで

したよ！）注：土地は昔から不動産と言うのです！土地ばなれが始まると国がほろびるのではと思う今日このごろです（私は古い人間なのか？）日

本国は栄えてほしい！国民として。

自分が所有している森林がどこなのかもよくわかっていない状況で、管理はとても今後もできないと思っています。開発等で、森林が売却できるよ

うになれば良いと感じます。

所有権の移転が済んでいないため、所有者届出書は記入できません。

現在、船橋・松戸にて福祉介護をクリニックと行っており、今後印西にて計画を持っています。ベッドは３００床を計画しています。

現在印西市におりません。知人にあそこの木の枝が道をふさいでいる、○○にゴミを置かれた。○○の所の木を誰かが切ってしまった等、いろいろ

問題を抱えています。その都度業者に頼み自分の資金で処理をしています。地球環境を考えると森林は必要と思いますが管理が大変で森林を保有し

ているメリットとは何なのか考えてしまいます。

〇〇中学校に隣接している畑（地目　林）ですが、土地開発の予定はありませんか。

2019年度の台風被害の際、倒木で山の私道を通るのが多少困難。（山の上の墓へ通ずる道）前頁にも書いたが、今はくぐってまたぐ状況で使ってい

る。

年をとって管理出来ない。男手がなければどうしようもない。竹の伐採も出来ないので、斜面がくずれるが自費では無理。

イノシシ等の動物が増えているようで森林に入り難くなっている。



先祖から受け継いできた土地で子へ相続するつもりです。（地球温暖化の加速を微力でも遅らせられれば）空気をきれいにする上で必要な山林がゴ

ミの不法投棄で困っている箇所があります。

竹林に変化しつつあり、イノシシが荒らしています。特に筍を食べている。宅地の廻りの雑木が道路に伸びている。雑木等整理をしてもらいたい。昔

は山掃除を皆がやってくれていたけれどプロパンガスが普及してきてからは山林は見向きもしない。

少面積であるためアンケートの主旨にそぐわない気もしますが、取敢えず現況で回答します。困っている意見ではなくその他の意見です。

5-1　その他　学校林等として有効に使ってくださる方に任せたい。

①電柱脇に杉木が有り伐採しても良いと思っているが個人負担は無理。②竹が成長して電線に引っ掛かっているが危険性はないのか？（市道路部

分）

昔みたいに山林の掃除、枝木切等の木を燃やしてかたづけることが出来るなら少しは木の管理が出来て山林らしくなる。

隣家電線に倒木による被害の及ぶ範囲の伐採管理を行う。（東電による伐採では根本解決にならないため）

現在、家庭菜園として使用しています。小動物等による苗木の元株を食いちぎられた。（キウイの苗木３本）他ある。

ゴミの不法投棄。こまり事。目の届かない所は売却したい。

家庭菜園として使っています。

すべて傾斜地で竹、雑木等で手のつけようがない。

現状問題ないが世代交代後はやや難あり。

自分の所有する森林も管理が十分とは言えませんが、自宅周辺の森林は所有者が都内の方に移転して以来手付かずの状態になっていて１５号、１９

号では道路や家の敷地内に倒木があり大変困っている現状です。所有者に連絡してもいまだに様子も見に来てくれず今後の台風の時にもずっと不安

が続きます。

イノシシの住処で困っている。

下草管理は問題ないが、高木の管理は技術的に無理で、かつ委託費も捻出出来ない為、非常に困っている。倒木があった場合のみに対処するのが現

実で他人に被害が出るかもしれない不安におそわれている。森林を農地にするのがBestだが法的に困難と思うので、低木に代える助成制度を望む。

森林の土地所有者届出書については、記入方法不明と、土地の所在場所も地番等も複数のため、記入できません。

ゴミの不法投棄があり問題です。以前、本埜村役場に行き通路を閉鎖してほしいと伝えましたがダメとの事でした。

本アンケートの具体的な主旨が良く分からない。森林の植木の種類については竹は入らないのですか？よく竹は木と言いますけどね。本アンケート

により所有権の過度な規制を行うのが心配です。

ちゃんとしないといけないなぁ。

本所在地は森林ではなく雑種地であり鉄塔用地として管理しているものであります。

所有する土地の場所がわかれば直ぐに除草などしたい。

土地が広い為、高齢で見回りも出来ません。家のまわりだけは今後もやっていこうと思います。

森林を相続したが、地番がわかるが、場所や境界線などが示すことが出来ない場所が多数あります。後継者に相続しても困ってしまうのが想像で

き、売却したくとも売れない土地の為困っている。

相続する者が現在のところいない（検討中）うえ、隣接地ともに荒れた状態のようで、今後どのようにしたらよいのか案じている。

森林を所有していても利用価値がない部分がほとんどなので先代から受け継いだままの状態を維持している。次の代に引き継いでもらって利用は難

しいと思われる。

いのししに荒らされておりどうにもならない状態です。

問2③欄外「親戚から電線に倒木が寄りかかっている状態になったが実害はなく、東電の工事待ちの状態と連絡があった。その後は把握していな

い。」。問3欄外「親戚が所有地の近くに暮らしているので一緒に見回りしてもらっている」。

地目は畑です。

残り少なくなり自然に任せる。

令和１年１月道路用地として売り、今はありません。あったときで答えてあります。

竹が増えて困っています。（上の竹山から屋敷に）　いつも切っているのですが何か良い方法がありませんか。

相続で得た土地ですが管理ができないので手放すことを考えています。

境界を何とかしてほしい。山林は活用を考えてほしい。

森林の所有者の父が亡くなったので跡取りで長男である私が「負動産」「負債　」といえる森林についても苦渋の思いで立場上、やむを得ず相続し

た。この先固定資産税は重くのしかかり何の利益も産まない。この森林をどうにか売却・処分したい。今現在、精神的にも金銭的にも非常につら

く、困っている。

法人で所有する森林です。

売却したいが買い手がいない。

このアンケート以前所有している森林について考えたことはなかった。

境界がわからない。

所有地と境界が分からない。

ゴミや冷蔵庫等の大型ゴミ不法投棄については、個人管理では限界であり、行政が中心となって行なってほしい。特に所有者も被害者であり、所有

者責任と云うのはおかしいと思う。

今の住宅の建築を考えた場合、材木の価値はまったくありません。そのため森林の植林は考えられません。また異常気象もこれから続き台風被害も

多くなると思います。台風による道路への倒木を調査し市の財政で片づけていただければ幸いです。印西市もニュータウンと他の田園地域の差が有

ります。環境整備願います。

現状車が入れない。

何年も、そのままの状態で見に行けてないので、今後も心配です。



周辺にも管理されていない森林も多く、イノシシなどによって畑や水田の被害がある。

相続して自分の名義となったが管理まではゆきとどかない。

親が亡くなり相続しましたが、はっきり言って森林を所有していたのも知らない位、どこにどれだけあるのかも教えられていない。今後どうしていっ

たらわかりません。

森林管理の際の補助金、助成金制度の拡充を進めてほしい。

隣接する民家、持ち主不明の木、竹が私有地に倒れ大変迷惑しています。最近も隣の民家の崖が途中から崩れ困っています。家の前が持ち主不明の

山林なので日当たりも悪く崖崩れの危険もあり、不安な日常を過ごしております。自宅の山林も令和元年台風15号で杉の木の倒木もあり危険な所も

あります。竹も増えすぎ個人の力ではどうにもならない所です。何か支援があるようでしたらよろしくお願い致します。

お世話になります。よろしくお願いいたします。

相続したが、今後の事は決めていません。後々売却したいとはおもっています。

相続で所有者となりましたが、現地に出向くことも殆ど無く、管理することが出来ません。本件土地はは元々一筆の土地で、相続により分割された

ものです。（義母の代）今後、相続が繰りかえしたら、管理上の面からも、又、処分することも難しくなる心配があります。

家の横の森林の所有者が他市の方で荒れ放題、猪がおり家の庭まで穴掘りをして恐いです。

次世代の人らは森林の所有には無関心。その上殆どが傾斜の為、利用する事が困難と考えられる。

独立行政法人水資源機構千葉用水総合管理所で事業用地として管理しています。〒２７６－００２８千葉県八千代市村上３１３９　（独）水資源機

構千葉用水総合管理所　用地保全課　〇〇　ＴＥＬ０４７－４８３－０７２２

父が亡くなり相続したが、いずれは売却したいと思っています。

〇〇〇〇は故人となり現在は配偶者である〇〇〇が相続しています。

父の生前は年に何度も成田山参りと共に行って点検していたが、今はましてコロナで出かけられないので足が遠のいている。

相続で自分名義になった時点で税金を支払うしかないとか、生産性もないのに台風とか大雨の時は雑木の葉や枝の折れたのを片付ける手間など年を

とり年々体が間に合わなくなり困っています。

大きな竹が繁茂している。又は倒れている。どうにかしたいが、なかなかできない。

死亡にて、相続した土地で把握していないので、できれば売却したい。

一人では管理が無理です。家族は女性ばかりなので山林は入りません。現状維持が精いっぱいです。

道路沿いの木を切るのに大変困っている。

ごみの不法投棄。

知っていることは何もない状態です。

所有名義人は２人（①〇〇〇〇〇、②〇〇〇〇〇）どちらも高齢者（①は９１才、②は８４才）運転免許なく車を所有していない為、現地（印西

市）に行くことは困難（足腰弱っているのと認知症発症しているので）道路工事関係の知らせが来た時だけ離れた所にいる息子に車でのせてもらい

行きましたが、その周辺にバス路線あればそれを利用して現地に行くしか出来ません。もし急の通知の場合連絡の電話は〇〇-₋〇〇〇〇-〇〇〇〇、

〇〇〇〇宛でお願い致します。尚書通知は〇〇〇〇〇と同じ住所です。

〇〇〇－〇〇〇〇

〇〇〇市〇〇〇－〇－〇〇－〇〇〇

傾斜地の山林など正直税金の元でしかない。所有していても役にたたないので手放したいが買い手がいない。

温暖化とか環境の事を考えると整備したいと思いますがやはりお金が掛かるので出来ないです。

管理　資金もなくどうしたら良いか困っている。

森林の伐採を業者へ依頼すると費用が高額になる。

所有している森林について、先日の地籍調査立合で初めて自らの持分の概略を知ることが出来ました。今まで自分だけの所有では無かった（共有）

ので敢えて突っ込んだ検証をして来ませんでした。印西市に於いては、森林に対する考え方や取り組みについてどのように考えているのか教えて下さ

い。公園や自然林への利用、整備が出来れば良いですね。

どの森林を見ても草がおいしげって荒れ放題です。管理と言われれば下草を刈ってきれいにし木の管理をするのがイメージですが、それをするほど

の森林に価値があるでしょうか？今はハクビシンやイノシシの住処になっているだけです。草や木を切ったとしても燃やせず大変な労力とお金がか

かってしまいます。やりきれません。

倒木の処分で切断や運び出しは自分で出来るが焼却が規則上無理なのが問題です。届出等により可能になれば管理もしやすくなります。業者に委託

となると費用の点でそのままの状態にしてしまうということになってしまいます。

農業もしているのでうまく活用していきたい。

多くの山林が管理不充分が多く放置されて居り、通行に不便を及ぼす事が災害時などに起こり得る。

所有者高齢のため娘が回答します。本来、森林のはずですが２０近く前から隣接する土地の所有者がこちらの許可なくすでに伐採、土地をブルドー

ザーでならして動物霊園を営業。こちらの所有している森林地帯も許可なく動物霊園の資材、不要物のおき場として利用され現在に至る。この間、

測量のやり直しを実施、さくで仕切りをしたものの、すでにさくは取り外され勝手に利用されている現状。2020.11.15現場へ行くが状況に変化な

し。　そのため質問３より後は答えようがありません。動物霊園サイドには利用するなら買い取ってほしいと言っても応じる様子はなし。周囲に土

地を所有している人間はみな大迷惑をかけられている。

今現在，日本医大北総合病院所有の山林が、野生のイノシシの巣になっている。非常に困っています。市の方から注意してほしい。

森林は地球温暖化防止に役立っている事を理解して欲しい。援助もお願いしたい。

地目は森林ですが家の周囲の雑木林であり特に管理を必要としないし、毎日眺めている程度である。

雑木伐採、下草刈り等をし山林として置きたいがその手間、費用なし。

印西市〇〇〇〇〇〇－〇は現在宅地です。



昔は境界に木を植えたそうですが、自然に出た木が大きくなり区別がつかなくなっています。石のくい等打たない限り年々管理しない人も増えてい

て荒れてしまいます。

森林は持っているだけで、かなりの負担になっている。森林整備補助金制度があるなら使ってみたい。どこかに売却出来ればそれが一番良い事だと

思う。ぜひそうしたい。

自分の土地は管理したいが、周囲の土地の所有者が管理がしない為倒木や竹の繁茂していて非常に困っている。

同じ名前で、〇〇〇〇〇〇番地がもう一通届きました。本人（父）は施設に入所しているので、アンケート内容については長女が記入しました。

譲渡したい！

購入時から畑として使用。森林ではない。（ほぼチェック項目になしと記載あり）

土地は６０坪強で平地。家庭菜園に使用。栗の木、柿の木が植わっている状態で毎週２～３回畑仕事をしている。

森林の場所を見に行ったが分からないので村役場に場所を確認に行ったが村役場の人も道も無くなって境界線も解らないと言われた。いまだにどこ

が自分の土地か分からない状態です。（印旛村役場）

森林整備補助金制度の広報を願います。伐採及び造林の届出書の広報を願います。

春に筍を採る位で竹が生え放題になって何とかしたいなあと考えています。（困っています）　相談する相手もいません。経済的には余裕はありま

せん。何とかなりますか。甘えたいです。

境界が不明なため不安です。市で何とかなりませんか？

所有者は高齢の為、私達（子）が台風の後など見回りだけは致しております。本人は土地活用や売買をする気は全く有りません。所有欲は有るも管

理が出来ていない状況です。台風等ではハラハラ致しております。娘筆

道路に張り出した樹木については、台風や強風で被害が生じない程度の管理は、心がけたい。

県外ですので管理出来ず場所も知りません。相続で名義にいたしましたが相続が片付きましたら売却したいと思います。印西市住宅のニュースを見

ますが住宅地の近くなのかも解りません。管理せず見に行くことも出来ず申し訳ありません。お願いします。

市あるいは県で買い上げ、ショッピングセンターや公共施設などの設置を考えてほしい。

昨年の台風で倒木が多く、山の中までは今までのように綺麗には保てないと感じた。

猪のすみかとなっているようで、住宅の庭まで荒らされる他、農地や農業用ハウスにも進入されて困っている。

森林ありません、現在ゴルフ場。

（長女の意見）親から相続してから、森林（山林）管理について、正しい知識がないまま過ごしている。道路際については、通りながら見回ったり

できるが、中の方まで入ったことがなく、境目も良く理解していない。管理には費用がかかるので、機会があれば手放すことも考えるが、迷うとこ

ろである。※該当者の父は6月に81才で他界し、現在相続の手続き中。

山林の場所が複数のため、完全に管理するのが、難しい。道路ぎわは、通りすがりに見回れるが、中の方までは入っていかない。今後、管理してい

ただける方がいたらありがたいが、費用が心配。

松、杉の木がなくなって雑木林になっているので、山の中に入れない。こまった。木が枯れて竹林になった所がある。中は歩くことも出来ない。こ

まった。

枝の剪定が困難。（大きくなったため）

代理ですので、一部だけにお応えしました。

30年前までは親が山に入って草刈りしてきれいに管理していましたが、それ以降は仕事も忙しく私も体力的にできません。山林を大切に守るという

親世代の強い気持ちはうすれて、日々の生活に追われているという感じです。が、荒れていく山林はやはり心にかかって時折どうしたらいいのか、

どうなっていくのかと思います。

森林所有者の〇〇〇〇は故人ですので次男の〇〇〇〇が回答いたしました。

８年ぐらい見回りしていないがゴミの不法投棄がないか心配である。

「森林所有者アンケート」とのことですが私の所有する土地の地目は「山林」ですが１６０坪程の広さに生えている木は庭木程度でアンケートの主

旨に沿うお答えをすることが出来ません。ご了承下さい。

倒木で近所に迷惑が掛からないように木を切りたいと思っているが急な崖なので業者に頼む費用が心配。

たまに正月飾りや植木屋に頼まれ竹を切りに行く程度です。

〇〇〇橋へ行くところの県道一時〇〇〇国道（〇〇〇〇〇）の通りに崖崩れ防止の鉄の柱と網の道路側が、高齢、体不自由の為に思い通りに整理出

来なくなってきた。

山の下が農道、その下が田んぼとなってるので電気柵　周辺の草刈りで苦労してます。

昔は立木が高価格で売れたが、今現在は立木を伐採するには高い代金を支払って業者等に依頼する事になった。道路とか電線等に倒木した場合、高

い代金を支払って除去してもらう。以前になかった住宅・道路が多くなり、森林の管理は個人ではむずかしい。

他の人の山ですが、ゴミをすてている人が多々ある！！

問１-①　７０代、８０代にもチェックあり。問６　先祖代々守ってきた何百年物木材ですが買ってくれる人はまったくいない。こんな世の中に誰が

した。

木の枝が成長し電線に接近している場合、東電の方で枝をしっかり切ってほしい。（高いところの枝も）


